信息技术 教学案例


 幻灯片自定义动画
教学目标

1．知识与技能：

◆  掌握自定义动画的一般设置方法。
◆ 掌握调整动画顺序，动画的路径设计。

◆ 培养学生创新和自主学习的能力。
2．过程与方法：

◆ 学案引导，作品观察，任务驱动。通过课本知识的拓展，提高自主设计能力。
3．情感与态度：

◆ 培养学生热爱美的情感，表现美的欲望，使学生的审美能力得到提高。

◆ 培养学生学习信息技术的兴趣，培养学生的创新能力和自主学习能力。

教学重点

自定义动画中“效果选项”和“计时选项”的设置。
教学难点

会利用路径制作动画。
教学过程

	教学
环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	情景导入激发兴趣
	1、展示两张自定义动画不同效果的幻灯片，让学生感受哪种更真实。
	1、观看幻灯片。
	通过展示作品激发学生学习本节课内容的兴趣。

	利用资源，自主学习、协作学习
	学生自学，探索发现：

活动一：

提出问题：让学生回答雪花飘落这张幻灯片特点。

幻灯片背景使用图片填充（复习以前学习的背景填充）。

幻灯片的背景音乐播放时隐藏（复习音乐插入和设置）。

提供的雪花图片背景色有何特点，如何去掉图片背景色（复习图片工具栏中的设置透明色）。

雪花飘落是从空中垂直下落，到地上一定消失（思考如何做到地上消失）。

雪花是陆续下落而不是同时下落（思考如何做到）。

动画全部都是自动化的，不需要鼠标参与（思考如何做到）。

动画是先播放音乐然后是雪花飘落（思考如何做到）。
2、布置任务，分成小组，利用教师提供的素材完成自定义动画。

3、巡视指导。

4、简单提示大部分学生遇到的问题。

   a、雪花如何做到垂直下落。
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选择飞入，方向自顶部，视觉效果好使用中速。

   b、为什么先播放音乐然后是雪花飘落。
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   c、雪花落地以后为什么消失了。
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   d、一切都不需要鼠标参与，并且是陆续飘落。之前和之后决定。
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5、让学生修改本组作品。

6、让学生展示小组作品。
	1、回答问题。

2、分组完成动画制作。

3、听教师讲解自定义动画的要点。

4、完善本组作品。

5、展示本组作品。
	对难点和重点内容做简单的提示性讲解，便于学生掌握，毕竟学生年龄太小，对于一些复杂操作光要靠独立自学难度太大。

	
	活动二：
讲解使用路径动画制作动画效果。
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2、布置任务，让小组在上个动画基础上制作路径动画。

3、巡视指导。

4、发现问题讲解。

   为什么很多组制作的所有雪花最先停止在房子上方，突然开始逐渐飘落。

   应该把雪花放在幻灯片最上方，并且是幻灯片之外才行。

5、让学生修改本组作品。

6、让小组展示作品。
	1、听教师讲解路径动画的方法。

2、完成动画制作。

3、完善本组作品。

4、展示本组作品。
	

	
	活动三：

为了更加熟练掌握自定义动画的效果和计时选项设置，让学生看倒计时幻灯片。

让学生尝试独立完成。

巡视指导。

讲解学生出现的普遍问题。
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由于是倒计时，动画顺序必须从三开始。
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为了增加效果可以加上声音，动画播放后隐藏。
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计时从数字二开始必须使用之后，延迟时间根据需要达到什么样的效果自行设置。

让学生修改作品。

6、让学生展示作品。
	1、观看倒计时幻灯片。

2、独立制作。

3、听教师讲解注意事项。

4、展示自己作品。
	通过倒计时练习可以让学生更好的掌握本节课的重点。
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